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NoBTOpeHue
1. Kakon no nopsgky?

2. Mama wvcnekna 7 nunpoxkos. Tpu
nmpoxka cwenn. CKONbkKo ocTa-
nocb?

3. Bbluucnw.

4 +5 6-2 7-4 9-2
3+6 8-3 7+ 3 5-5

4. CKOSMbKO MATEH BHYTPU KpacHOW JNMHUU? CKOSbKO
NATEH BHYTPU CUHEN NUHUN? CKONMbKO BCEro NATEH?




5. CpaBHuW. 3anuwum no obpasuy.

12 % 8 12> 8

14 % 15 18 % 13 9% 17 15 % 5

0 5 10 15 20

1. - ﬁ ] OanHHapguaTb 0+ 1=
O ] TpyHaguatb 0+ 3=
[IITTIIIT11] MNatHaguaTb B+ 5=
O 7 CemHaauats W+ /0=

- [ OessitHanuate W= |

2. Ha ckonbko ... 6onblie, 4yem ...?7 CKonbko eLlé
HY>XHO TPaKTOpPOB?

gy FOTT

ainin

3. Bbluucnn.
3+6 10+ 7 8—-7 2+7
5+0 9-2 10+ 3 6—-3

4. CKOMbKO eLLé Takunx xe 0TPEe3KOB MOXHO OTpe3aTtb?




5. CKOMbKO NpsIMbIX HA PUCYHKE?

I

1. m ] [1BeHaguaTtb O+ 2=172
HE B I YeTtoipraguate [+ =N
Bl lWectHaguats [N =l
\ BocemMHaguatb | | =]
C I NBaguatb

2. B cagy 6 KycTOB KpacHOWM CMOpOAMHLI U 3 KycTa
4épHon. CKONMbKO KYyCTOB CMOPOAUHbLI B cafy?

00000000600
3. Bbiuucnn.
10+5 9-8 5+4 10+ 9
2+6 7-4 5-1 10+ 4

4. Ha4yepTn OTpPe30K, KOTOpbIA [OfIMHHEE KpacHOro
OTpe3ka, HO KOpo4e 3eSIEHOrO.

\/



5. [ne 6onblle 3enéHblX KBagpaTtoB — CcrieBa WU
cnpasa?
[Oe 6onblUe KpacHbIX KBagpatoB — crieBa WU
cnpasa?

I
+
S
M
S
+

TR
+ +
i

+ +

E m e

|
+
i
+

2. Bcero 9 tapenok. CKOnMbKO Tapenok 2
OCTanocb BbIMbITb? 315
i

3. Bbluucnn.

4+5 6-2 8-2 3+6
3+4 10+ 3 10+ 8 7+ 10

&-ﬂ‘: "
&



4. [oragancsa, 4To o3HayaeT npumep 3 + 6. 3anuwum
npuMepbl Mo o6pasuy.

' 346=9

B+ H-=H

N+ H-=-H H-+H+H-=-H

5. KTo Tsenee: KponvkK wnn LWEHOK? KTo Taxernee
Bcex? KTo camblin NErknMn?

1. 3anuwm npumepbl No obpasuy.

T O e — “ll.
O m &y @y CCITITTIT
10+3=73 @ ® B
J-17=170
Bblaucnu.

10 + 2 15-5 6+ 10 18 -8
16 -6 10+ 9 8+ 10 19-9



. CocTtaBb 3apgady. Pewm eé.

Bbino — 5
Ncneknn — ?
Crano — 10

. [pomonmkn pagbl ymicen.
10, 12, 14, ... 20, 18, 16, ...

0 5 10 15 20

. Kakne dourypbl OOMXKHbI CTOATL B
OKOLLKax?
O

. CerogHsa BTopHUK. Kakomn oeHb Hepe-
nn 6ypet 3aeTtpa? [locnesasTtpa?
Kakon 6bin1 B4epa? [No3aByepa?

%
A
SOep

. 3anuwm npmmepbl no obpasuy. Pewmn umx.

\ 4
10+5=15 CLOm .:' /

15-5=10
15-10=5

Beiuncnw.

13-10 10+7 19-9 13 -3
12-10 2+ 10 19-10 12-2

. Y Katun 661510 14 a6n0kK. HeTbipe A6/10Ka oHa cbena.
Ckornbko 6510k octanocb y Katn?



3. CpaBHUN OJIMHBbI OTPE3KOB.

4. Onpefenu gHW Hepenw. /

1. 3anuwm npmumepsbl no obpasuy. Pewun umx.

* DDQOOD m o ¥
& (Trrrrrrr]
10+4 =14 & O By @
14 -4 =10

14-10=4

Bblumcnu.

13-10 8+ 10 19-9 3+ 10
16 - 10 13 -3 16 -6 19 -10




2. Ha ckonbko 6onbLie?
Ha CKONbKO MeHbLue?

3. KotopbInt no c4yety?

4. Beiuncnw.

5+4 9-7 16 -6 10+ 4
8—-6 3+5 7+10 19-10

5. lamepb onuHy otpeska n gnuHy nomaHown. Cpas-

Q

1. 3anuwm npmumepbl No obpasuy. Pewmn umx.

\.. l. ...Illllﬁlll
m o 9 ]

—‘D’

14+2=16 o
16 -2 =14 4
16-10=6

10



2. B nopapke 9 KoHgeT. lNATb N3 HUX — LLOKONagHbIe,
a ocTtasibHble — nefeHubl. CKOMbKO nefeHuoB B
nopgapke?

3. Kakne urypbl OOMKHbI CTOATL B

OoKoLUKax? -
Al/
4. Bbluncnu. el E ;
1544  17+2  11+6 ¥ @
19-4  18-4  16-3 '
19-5 5+12 12 + 8
5. lamepb 1 BbluMcan.
= =
=]
1 . 00
InnnnnnlV A8 )
LTI =T
.
TTTITICIIT) )
[Sasansunun] - /=

TTITIA I -E.E-::

11



2. B pgepeBHe xumByT 8 3nbIx cobak, a Oobpbix —
Ha 3 MeHblie. CKONbKO [O6pbIX COOaK XUBYT B
nepesHe?

......" ————
90000 = =
3. Bbluucnn.
16 -4 =[] [J+5=16
19-3=[] 11+ 1=14
13+7 =] 20-0L1=0

4. Byepa Obina cpepa. Kakon geHb Hepenwn 6ynet
3aBTpa? [locnesaBtpa?

mapT
BOCKpPeCoHbe

5. CpaBHu.
17 * 19 11 % 9 14 % 13 15 % 12

1. Bolumncnu. cnonb3ym obpaseu.

T

1IO 1I1 1I2 1I3 1I4 1I5 1I6 1I7 1I8 1I9 2IO
15+4 12+5  18-4
14+2 16-5  13-3
12

17-5=12




. B marasunHe 6b1510 8 KHur. Npoganu 3 KHUrn. Ckonb-
KO KHUI ocTanocb B mMarasmHe?

. CpaBHw.

14 -10%9-3 1+11 % 12 + 1
12+2 %14 -3 3+7 %13-10

A -0 @
® Al A

. 3anuwim rnpuMepbl rno Cxeme.

3+?=8
?—D=5
[T+ ]=20

. Kakue 4ucna gomxHbl CTOATb B OKOLLKax?

"= ¢ mm

Y /0 ; Y 0 ;
EaPa (3 B
\ 4 '7 /5 \ 4 /\5- '7
® 1~ ® -

. HazoBun npegmeTsl, MMeloLLne Takyo Xe hopmy.

O A

13



. Bo gBope 6bino 13 yTaT, a rycar — Ha 3 6onbLue.

CkornbKO rycat 6b110 BO ABope?

14

4. Hangn nogxogsiLume 4vucna.
6+ |>8 9-[1]<?2 ”
14 —[]< 11 15+ []> 17 /\*f”%\
5. XKupad Bbile 3e6pbl. 3e6pa ... }..jg A
Xupada. .;Y bx
KTO cambiit BbICOKUIN? ’ ;’L/ ' m .
KTo cambii HU3KNIN? o
1.
| AeuvmeTp (am) |
1 [ lom
a 1am=10cm -
2. CoctaBb 3aa4y M peLun ee.
Hawnm [ ] JE ‘
Beicywmnn 4 OPRE
Ceapunn 8
3. CpaBHw. )

2+8%x0+5 7—-5%6+3 10-10%x9 -2



. Bbluncnw.

12 +4=[] 18 —
5+4[]=15 []—

. Namepb 1 cpasHw.

L]
17

. CpaBHn napbl yucen. 3anun no
obpasuy.

15> 11
. Bblyucnw.
14 -3 15+4 15-10 19-9
16 -2 18 -7 13+ 6 11+ 8

. B cembe rpaden 5 nTeHUOB, a B CeEMbe CKBOPLIOB
Ha 2 nTteHua MeHblwe. CKOMbKO MTEHUOB B CEMbE
CKBOpL,OB?

. CocTaBb npumepsl.

N |

10=6+[_| =01+ =0 1+[]

15



5. CpaBHUM ONUHbI NToMaHbIX. HavyepTn nomanyo Takom

Xe OJTUHbI.

6. CoctaBb NpUMeEpPLI NO CXEME.

1. Cawa, Hatawa u nx mama nponononn 10 rpsgok
Kny6Huku. Mama npononona 7 rpsagok. CKonbKo
FPSO0K Nponosnonu netm?

2. Bbluucnn.
18 -4 = | 16— |=6
9+11 =[] [J+5=17

16



4. Konsa poguncs yepes 5 mecsues nocne Hosoro roga.
Hapa pogunack Ha 2 mecdua no3xe Konu. B kakom
Mecsue pogunca Kons, a B kKakom Hapgsa?

5. Hangmn 3akoHOMepHOCTb. 3anuwiuv npuMepbl.

R =

1. CpaBHu. 3anuwumn no obpasuy.
11 +5 % 13 + 1 16 > 14

12+6 %12+ 4 19—-7 % 19-2
18 -7 %17 -7 14 +5 % 4 + 15

17



2.

Y 6enkn 4 opexa, a xenygeum Ha .
2 o6onbwe. CKONbKO Xenyoem y r—+—+—+—
6enkn?

- L

. ssgmia;b?mrypbl OOJSIKHbI CTOATb B -7
. 3anuLum npumepsbl Mo cxeme. *= Z ?
[1-3=6 A\ESKD :; é
é +7=L] 6
% +[1=18

. 3anuwu NponyLleHHble Yncna.

1] 2 0 8 B B B E E 6 =

18

. Cawa noctpoun 6atuHio n3 10 Ky6MKoB, 6 KyGMKOB

ObIIN KPacHOro LuBeTa, a OCTallbHble — CUHEro.
CKOJbKO CUHUX KYOMKOB B GallHe?

10

A

. Hangn nopxopsiume yvucna.

10+[]< 16 12>16 -] [1+14 <15



. CoctaBb gBa npumepa no obpasuy. Belumcnn.

3+5=8 8-5=3

. Kakue 4ucna gomkHbl CTOATbL B OKOLL- ’

Kax? - /9118
E‘VE /¥| 7

c +2] 517?
. CKOMbKO JNIMMOHOB YypaBHOBELUMBAKT 73] 7

ap6y3?

==

. Mpsimas n oTpesoK nepecekaroTcs. ><

[lepecekatoTcs nu [MepecekatoTcsa nu
npsmMble? OTPE3KN?

19



2.

3.

Y Konu 4 o n 3 g . Ckonbko BCEro urpyLuek
y Konn?

1, 3, L], [, L.

. Kakue ymcna moryTt HaxoguTbCa B OKOLLKaXx?

E 14-10 14+ 5 ; 13_! 10+2

. Buepa 6bina natHuua. Kakon peHb Hepenwu Oyper

3aBTpa? [locnezaBTpa? Kakon OeHb Hegenn Obl
BYepa? lNo3aByepa?

20

. [pamon yron.

T w2 B

Hangn npamon yron B aTux dourypax.

/D




. Pbibak nomman OBe LYKN N HECKOSIbKO OKYHEW.
Bcero oH nonman 8 pbl6. CKONbKO OKyHEN novmarn
pbl6aKk?

. Ana Kaxgoro npumepa Ha CcrioXkeHwe 3anuiv no
OBa npumepa Ha BblduTaHue. Boelducnun. cnonbaym
obpaseL.

3.4=7 6+ 4 2+5
7-3=4
7-4=3

. Kakue ymncna moryTt HaxogutbCa B OKOLLKax?

10+g 15 10+7 E 14-10 E

. HauepTn 4eTbIpéXyronbHMK no 06-

pasuy. lNpoBean npamMyto Tak, YToObl / /

Nony4mnochb aga TpeyronbHukKa. Hto-

6bl MONYHUNCA YETbIPEXYroNbHUK 1 |/ /
TPeyronbHUK.

. 3anuLun HepaBeHCTBa, UCMOoNb3ys obpasel,.

5+4>[1]+7
5+44>1+7

8-3<6-[] 7-[]<1+8 6+3<0+[]
21




2. Huknte 3 roga. Ha ckonbko net Tbl cTapwie Hwu-
KUTbI?

3. Y Bann 6bino 2 Kyknbl. Ha geHb poxpeHus eu
nogapunn eLlé HeCKONbKO KyKosn. Tenepb y Heé
8 Kykon. Ckonbko Kykon nogapunu Bane Ha peHb
POXAEHNA? 8

//\

4. 3anwmn npumepsbl No o6pasuy.

8+2=10

5. Hangn npamele yrnol.

22



. 3anuwm rno obpasuy.

7 70 7 ()

%/ A, = \J—\ %\/ =
4) + )+ (70 |- (W @) [+ (4

4+ 5=

. Hangn npawmbie yrnol.

. B aBTOoMO6une 4 naccaxupa, a B aBTo-
6yce — 15. lNpuagyman gBa Bonpoca
K ycnosuio 3agadqn. Pewm 3agaqn.

. B Kakoe 0KOLLKO MOXXHO NoAcTaBmUTb O0nbLUE Yncen?

7> [ ]>15 12 <[] 19 <[ ]

——————————————
0 5 10 15 20

. Belancnw.

4+5 10+5
8 -4 14— 4

18 -8
10+ 7

o N
[
w o
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. 3anuwu paseHcTBa. Vicnonb3yn obpaseu,.

(W Z<(0-10] | (C=m [ [ (@-9
\
§r2=70-0]
42 | (W0

L —_— L

@+~ T6-12 | T+

MeHbLUe. CKOMbKO CIIOHOB B 300napke?

S

. B 300napke xuByT 6 mMenBenewn, a ClnoHoB — Ha 4

cTapwe Bcex? KTo mornoxe Bcex?

. Hayept™v no knetkam Takume xe %
yrnbl. [1poBepb, NpsMbIE NN OHW. d
. Bblumcnn. \\
15-4 12+ 6 3+ 11 N\
9-6 2+7 15 -2 \
11 -10 8-5 8+12 '
. JleHa crapwe Mawmn. Mawa monoxe JleHbl. KTo

24




. 3anuwm no obpasuy.

() 7.8) 7.0) 7.0)

AR AT ATk ATk
= ﬂs;—~ //A—\ Y= >/'—\ = 3—
FH00) Gram | (7)-m (s
JH 10=175

Kons Cawa
. HeTblpe Mmarnbymka pognnmcb B OOUH m ﬂ

rofd, HO B pa3Hble MecsLbl: B iHBape, L
Mae, uone n Hosbpe. Konsa monoxe I><
Bcex. Korga poaunucb ocTalibHble {.39—’:@
Manb4ymnKn? - )

Muwa [Ouma

. I3amepb oTpe3ok. HauvepTn nomaHyo Takon xe
OSNHBI.

2<M /18<M 2>M>9

. Bbluncnw.

13+7 14 -4 16 -3 14+ 5
17 -4 15+ 3 18 -8 20 -1
17 + 3 19-6 12 +7 6+ 11

25



. Bo gBope — ubinngara. lNpuwnn eweé 4 ubinneHka.

Ctano 14 uybinnar. CKOMbKO UbINAAT ObIO CHa-
yana?

26

. 3anuwmy LenoYvyku npuMepoB, UCnosnb3ysa obpasel,.

-
jé— 7) g 7

% 1 1A
( 9 (7 8)-(4 J
11+9=20
20—-4=16

. CKONMbKO NpsiMbIX yrinoB?

. CKOnbKO 4uncen mexpy Hyném un ae-

CATbIO?

CKOMbKO 4ncen Mexay Hyném v asaguatbio?
Mexagy KakmuMmn dmucnamm 6 ducen?

Mexay KakmMmn dmucnamm 8 ducen?

. B akBapuyme nnaesanu 7 pbi6ok. MapuHa Kynuna

eLLE HeCKONIbKO pblbOK, Mocne 4ero B akBapuy-
Me cTtano 17 pbl6ok. CKOMbKO pPbIGOK Kynuna
MapuHa?



5. Kakne dourypbl OO/mMKHbl HAXOOUTBCA B OKOLLKaXx?

O

Al 7
Ha D Het m
v v Al 7
*¥o% (o m’
[ |
1. Bblyucnw.
15-4  14+5 7+ 11
9-5 17 - 10 20-3
2. 10— 5+ M
2+ 10 M +2
I+1o/v \18—.

3. Y mMambl 16 OTKPLITOK N 6 KOHBEPTOB. Ha cKonbko
OTKPbITOK 60rbLUe, YeM ...7?

4. NeTa namepun ONvHy KapaHgallen:
KpacHbin — 1M 5cM, CUHUA —
9 cM, 3eNéHbIn — 12 CM, XENTbIN —
1 om 1 cm. Kakon kapaHgall camblid
ONVHHBIN? CaMbIi KOPOTKUIN?

\ N

-

-

o

-

27



28

5. CKONbKO NpsSIMbIX YIf0B B KAXXOOM Ye-
TbIPEXYrofibHUKe? Hapucyn no knet-
KaM 4YeTbIPEXYrOfIbHUK C OOHUM Npsi-
MbIM YITIOM.
1. CocTaBb 3afayy un pewmn ee.
Bbino 6 [MocTpounu ?
—
Crano 10
2. Pewwn. 3annwm no o6pasuy.
[1+3=8 5+3=8
12+ ]=16 [1-2=10 9-[1]=1
[1-10=5 6+[1=6 []+8=20
3'85 6’ 47|:|5|:| 8’ 77 51|:|
4. Hangn npumepbl ¢ HenpaBuibHLIMM oTBETaMuU. Pe-
LN UX NMpaBUNbHO.
15-5=10 4+5=8
noHeneNbHUK
9—5=3 20—10=19 BTOle/lK
6+11=16 6+3=9
yeTBepr
5. Ecnun cerogHsa cy660Ta, Yepes CKOsb-
Y ? ?
(K:C;/ 6%|;i|g?6yneT BTOPHUK? Cpepna” BOCKDOCeHbe



: O
fa Het
| Nepexogn |«———

1. 3anuwm npumepbl No obpasuy.

[

8-5-3 )5, 1458

. Bblumcnn. QD Ua

5+54+4 13-3-7 3 |19
19-10-5 8+2+10 _
. B kopauHe 19 s6n0Kk 1 rpyww. Tpyw — /<7
10. CKOfbKO A6510K? E’i _ LaR
. Havgn npsamMble yrnbl Ha pUCYHKax. % qlffﬂ
Hanon npsambie yrnbl B CBOEM
Knacce.
1 :f*'.' |
T J
§£5% ¢ —T
: Q ; "
Vo

29



C

AL
K)/ /iiz =11

. Kakue ymcna moryTt HaxoguTtbCs B OKOLLKaXx?

14-10 14— 10+2

30

. CocTtaBb 3agady. Pewmn eé.

Bbino — ?
Yneteno — 2
OcTtanocb — 14

2 14

. C yyacTtka cobpanum 4 mewka KapTtodens u He-

CKOJIbKO MeLLKOB MOpKoBU. Bcero 8 meLukoB. CKoOJlb-
KO MeLLIKOB MOPKOBW cobpann?




3. 3anuwmn npumepsbl No o6pasuy. Belumncnn.

9) >(4 O«
7 o))
9-35=4 AN (7 /)<— ()
( >(
4. CpaBHw.
2 oM * 20 c™m 14cm % 1 gm 3 cm
1 oM 8cm * 19 cm 12 cm * 1 am

5. CKOMbKO WapoB okaxeTtcs B Awmkax A n b?

<11 > 15
A )

6. Bblumcnu.
16 -6 12 +4 16 -3 4 +6
0+ 15 8—-6 19-10 10+ 10

1. B BaroH 3awnm 4 naccaxwupa. B BaroHe ctano
6 naccaxupoB. CKOMbKO Maccaxupos O6bi10 B
BaroHe?

31



. Hayrag B3sann pBa Lwapuka. Kakoro

. Beluncnw.

16 + 4 20-8 18 -10 5+ 12

. Anéwa cnycTtuncs ¢ OeBATOro 3taxa Ha 5 ataxeu

HUXe. XKeHs NoOOHANCA C MepBOro ataxa Ha 4 ataxa
BbilLe. KTO HaxoouTcs BblLLe?

>

[MpamMas u oTpes3okK S
nepecekaroTcs

N

LBeTa OHU MOryT ObITb?

. Hangn HeusBecTHble B napax nNpuMepoB U cpas.-

HU UX.

5+[]=8 []+8=20 9-[]=6
15+[]=18 []+8=10 19-[]=16

32

. Alamepb N cpaBHU CTOPOHbLI YEeTbIPEXYrOfIbHUKA.

Onpepenu ero yrnol.




2. CocTaBb LENMOYKN NPUMEPOB.

PR
@ 5 |
4\ Zk j
O ERCEEEEE)
ARl
72- 0/

3. Y BaHu 15 kHur. YHeTblpe KHUMM OH npoyuTarn.
CKOMbKO KHUI €My OCTanocb Npo4vnTaTbh?

4. OT nonockm otpesanu Yactb annHon 10 cm. OcTanocb
5 cMm. Kakon gnnHbl 6bis1a BCsl nonocka?

Bbino ? cm

OTtpezanu 10 cm OcTtanocbk 5 cm

5. Kakne 4ucna gosmkHbl HaxXoguTbCs B OKOLLKax?

Ha HeT g
70

+.3 -3 78

6' 20

NG NG N S| S )

33



6. Hangn Hem3BeCcTHble 4ymncna.

[1+4=16 3+[]=8 [1+7=14
5+[]=15 []-16=0 0-[1]=0

1. CocTtaBb 3agadvy. Pewm eé.

Bbino — ? mawwuH
[Mpuexano — 10 maLumH
Ctano — 17 mawwuH

Crano 17
Bbino ? Mpuexano 10
2. CoctaBb NpumMmepbl No o6pasLy. 14
6+ 14 =20 B\

20
3. Hangn nponyLiueHHble vucna. \%%7/
S0, 14 15 |3

4. Ha3oBM nepeceKkarwLmecsd NUHUN.

B




. Mawa wn Cawa pogunuce B oguH rog. Mawwa
pogunacb B mMapte, a Cawa — B CeHTabpe. KTo
N3 HUX cTapLue?

. CKonbKo rpnboB ypaBHOBELLUMBAKOT 6aHaH?

lg\ ?

. Pewn 3apgaun. CpaBHM uX YyCnoBusi, BOMPOCbI W
OTBETHI.

TaHe 13 net. Eé 6patr Kona Ha 5 net crapuue.
Ckonbko net Kone?

TaHe 13 net. OHa Ha 5 neT Monoxe cBoero 6pata
Konun. Ckonbko net Kone?

. Kakne 4ymncna pomkHbl HAXoOAUTbLCA B OKOLLIKax?

?—
YMEHbLINUTb Ha 5
W
Y

Y
Ha
O

35



. Haueptn nomanyto, coctosillyto M3 4 3BEHbEB U

MMerLLyo onnHy 1 oM 2 cwm.

. CKONMbKO CTakaHOB C COKOM YypaBHOBELLMBAOT

KYBLUMH C COKOM?

e 3

. CpaBHu.

12-5%12-4 8+2%6+2
7+ 11 %7 + 11 8+4%x4+8

. Hangn nponyweHHble yncna.

0.0/Eﬂ
315

36

. Ha ctone nexat 4 orypua, 3 nomugopa, 2 a6noka

n rpywa. Ckonbko oBowen Ha ctone? CKOMbKo
JpyKTOB?

7,59,



. CoctaBb cymMMbl No obpasdy.

13=[]+[1+[]
13=5+5+3

12=1+1+] M=C]+[]+[]

. amepb oTpe3kn. CoctaBb NpUMepsI.

LI+ [=0] LI+ []=0]
L1-00=01 L1-00=01

. B nome 9 staxen. Kona XMBET HaA LLECTOM 3Taxe.
Ckonbko aTaxen Hag HUM? [Mog HUM?

. CpaBHw.

1aMm5cm % 15 cm 2 OM * 20 c™m
20cm % 1 oM 8 c™m 19cm * 1 oM 1 c™m
14cm * 1 gM 6 c™m 1 oM 3cm * 13 cm
. Bblamcnu.

3+4+3 8—-6 9-8

14 - 10 15 +4 18 -6

4+ 14 20-7 3+6

. Hadeptn Takme xe no OnNuvHe OTPE3KU Tak, YTOObI
OHWN MnepeceKkanuco.

\

37



2,

. Joctann Hayrag Tpu wapuka. Kakoro

. Cepéxa ctapwe TaHu Ha 2 roga. Ha ckonb-

CocTaBb LENOYKM NpUMEPOB Mo obpasLy.

ESCCIRERACACHNE 4.2

C)ECRNEE( ) 7

Y N4 -

3= 70=23 ﬁ §+7/’0 g 7l’j
J+¥=170 b‘( @’(

. 3a KHurm 3annatmnn 16 MoHeT, a 3a anbboMbl —

Ha 4 MOHeTbl MeHbLle. CKONMbKO CTOMNM anbboMbl?

. 3anmwm ewé gea 4mcna.

01 3 6 20

NN N

LBeTa OHM MOryT ObITb?

KO OH 6ymeTt crapwie TaHu 4yepe3d 5 net?

Cepéxa Bbllwe TaHn Ha 2 aM. Ha cKkonbko
OH 6yaeT Bblwe TaHu 4epe3 5 net?

38

. Hangn npmmepbl ¢ 0gMHaKOBbIMW OTBETAMMW.

5+4 3+3 4+5 7+2
4 +4 3+5 2+4 4 +2



. Ha nepBon octaHoBke 13 aBTobyca Bbin 10 ye-
NOBEK, a Ha BTOpon — 3 yenoBeka. CKOSIbKO BCErO
4YesloBeK BbILLSIO?

. Y10 obuero y atux ouryp? Kakas U3 HUX NULLIHAA?

. Kakne 4ymncna pomkHbl HAXoOAUTbLCA B OKOLLIKax?

| YMeHbLINTL Ha 3|

Sl

. Bbliducnu.
12 -10 14 + 6 17 -5 18 -8
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1.

40

Pewwn 3agayn. CpaBHM UX YyCroBusi, BOMPOCHLI W
OTBEThI.

Bo pnBope cTtosno 8 mawwuH. Tpy MallunHbl yexanmw.
CKOMbKO MallUMH ocTanocb BO aBope?

Bo OBope CTOANIO HECKONbKO MaLUMH. Tpy MaLUWHBbI
yexanu un octanocb 5 MallumH. CKONbKO MaLUmH 6bIs10
BO OBope?

Bo pgBope crtosano 8 mawmH. Heckonbko MalluumH
yexano. Bo pgBope octanocb 5 mawuH. CKOMbKO
MalLUWH yexano?

Bbino

//_\

\/\/

OcTanocb Yexanu

. Uto obuiero y atux douryp? Hayeptn no kKnetkam

eLle ogHy curypy.

Il
[L 1IN /
/




3. Ckonbko 4vmncen mexnay ymcnamm 5 n 10?7 15 n 107?
Own10?

4. Bblaucnw.

16 -6 6+3 10-7
8+ 10 2+7 11 -10
9-4 3+5 8—-6

5. lNpogomxku pagbl yucen.

0,2, 4,[][]
10, 7, [, []



42

CnoxxeHue un BblYyUTaHue
B npeaenax asaguartu

Cym né
11T+ 2
CnaraemMoe Cnara

W
)

%4
g I

Bbluncnn 3HadyeHne cymm.
13+ 6 5+10 11+9 7+12
N3BeCTHbI 3HadeHnsa cymm. ogbepn cnaraemole.

17=[]+[] 10=[1]+[] 14=]+[]

. Yto obwero B 9TMX TpeyronbHukax? Hayeptn

TPEYrofbHUK C TaKUM >XX& CBOWCTBOM.

. A A

. Pewn 3apgaun. HTo obuiero B Ux peLueHusx?

B nopty 6bino 5 kopabnen. B nopTt npuwnun ewe
3 kopabnga. Ckonbko Kopabnewn crtano B rnopry?

N3 noprta ywnn 5 kopabnen, a notom ewé 3 Ko-
pa6bns. Ckonbko Kopabnen ywsno u3 nopra?

B nopt npuwnn 5 kopabnen, a notom ewe 3 Ko-
pa6bns. Ckonbko Kopabnen npuwsio B NopT?



4. Onpepenu, CKONbKO MecsiLieB pacTeT Kaxaas Kyrib-
Typa.

KynbTypa CeroTr | Y6upatot
MopkoBb | Anpenb CeHTA6pb
Poxb MapT ABrycrt
Orypupl Man Nionb

5. Munwa nogpoc 3a rog Ha 5 cm, a Pegss — Ha 7 CM.
MoXHO N1 cka3aTb, Ha CKOJMbKO caHTumeTpoB De-
as Bbilwe Muwn?

—h
0
D
)-

v

HOC
UVTTIUU

3

YMmeHbLuaemoe BTbI'-lI/I'an

\d
2 I
Ah
B W
l$ N
Q (]
=k

3anuwmn pasHocTu. Belancnu.

YMeHbLLaemoe 5 6 8
Bbluntaemoe 4 3 0
3Ha4yeHne pa3HOCTU 2 2

2. Ynutka nporonana oT 3eMnu no CTBOYy
aepesa BBepx 7 oM, a NOTOM crycTunach
BHM3 Ha 3 aM. CKONbKo [eunmMmeTpoB
ceyac OT 3eMSinm A0 YIUTKN?




. Yto obwero y atux duryp v 4em OHM OTNM4a-

HOTCA?

A B O

. Kakne cyMmmbl 1 pasHOCTU MOXHO eLlé 3anucartb?

J+ 6 4+ 5 + 4
b-J X -4 8-15

. Kakue ymcna Hy>XHO NOACTaBUTb B OKOLUKMW, YTOObI

ObI510 yOOOHO HaMTW 3HayeHus cymm? Mcnonb3ym
obpa3seL.

7+[]+3
7+3+5=15

6+ ]+4 9+[]+3 8+[]+6 5+[]+6

44

— 12=4+ 3+
T 1 2=+ 7+ 3
T 2= 4+ 4+ 4

[MpencrtaBb CymMMOW TPEX crnaraemMblX yucrna
13, 15, 17.



2

B oropogoe 5 rpagmok MopkoBu M 9 rpagok nyka.
[Mpuoyman gBa Bonpoca K 3TOMY Yycnosuio. Peluu
3agayu.

3. Bbluncnu.
12+5 5+4 10-7 14 -3
18 -7 8-3 15+5 17-10
4. Y10 03Ha4aT nNpumepbl?
® 9 ® 2+ 4
4 ‘ \ 4 4+ 3
b N
5.5+ ]=9 []-2=6 []+3=8 7-01=1
1. T mmnl 0=+ 3
Innna o=+ |
_ o vE B W
_Im WE B W
2. Tp [OeBOYKM W HECKONbKO MalibyuMkoB Yybupanu

LLIKONMbHbLIM aBop. Bcero y6opkon 3aHnmanucb 9 fe-
Ten. CKOMIbKO Manb4ymMKoB yompaso LLUKOSbHbIN OBOP?

9

45



3. Bblumncnm ygo6Helm cnocobom. crnonb3yn obpasel.

5+7+5 5+45+7=17

6+6+4 8+8+2 3+ 9 +1

4. lNpoponmku psagbl ymicen.

0,2, 4,6, ][] L] L}LLLEL]
10, 11, 13, [}, [ ]

5. Ckonbko ouryp okaxetcs B sdwmkax A, b, B, '?

b | — =]
N [T 1 i
m . = I
E— 7=
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. Kakue 4ucna gomkHbl HaxoOmnTbCs B

OKOLLKax? -
/|7
. K noeagy npuuenunu 2 BaroHa. B 76| 7
noesge crtano 7 BaroHoB. CKOMbKO /7/ ?
BaroHoB 6b1510 B noe3ne? 710
—+
7

(4) 06 »

6 *%A

. Hauept oTpe3ok AnvMHHee KpacHOro, HO Kopoue

CUHEro.

. Bbluncnu.

14 + 5 16 -3 12 +8 4+6+5
15-4 20-5 5+ 11 2+8+3

8+2+7 9+1+5 5+5+1 7+5+3

47



. Bblumucnw.

. Bblumcnu, ucnonb3ya obpased,. nj

5

9+2=9+1+1=11 —
9+3 9+4 9+5 e

. B Base 8 a6n0k, a rpyw Ha 4 mMeHblle. CKOMbKO

rpyw B Base? o

9+6 9+8 9+7 4 +9

. CKONbko MecsiLeB OCTanocb A0 OCEHHWUX KaHWKyn?

[0 3nMHUX KaHukyn? [1o BeceHHux KaHukyn? [o
NETHUX KaHnKyn?

. KTO TsI)XKenee: MeOBeXXOHOK WUN CBUHKA?

1.

48

Bbiducnn, NCNosb3y4 obpasel. I 1
8+3=8+2+1=11
8+4 8+6 8+9




. Mama 3HaeT 4 cka3ku, a 6abyLluKa 3HaeT 7 CKa3oK.
Ha ckonbko 6o0nblle CKa3oK 3HaeT 6abyluka?

. Bbliducnu.
6+5 9+3 5+8
/_
N
Y =~
0 + (W)
= L |-
W)
2 T
W)+HO

. CKONMbKO TOYeK nepecedeHus y STnX nNuHMin? Ha-
4epTu OTPE30K U KPUBYIO, KOTOPbIE MepecekarTcs
B 4 TOYKax.

XK=

. 3anuum paBeHcTBa No obpasuy. [Eansnnnann]
il

7+4=7+3+1=11
6+5 8+3

. Bo oBope 10 peten. N3 Hux 3 peBo4kn. CKONbKO
MaJib4MKOB BO OBOpE?

49



3. Bbluucnw.

7+6 7+5 8+6 5+9
13-6 12 -7 14 -8 14 -5

4. lamepb. 3anuumn npumepsl No obpasuy.

4cm+8cm=10m2cm

\\

5. Y OBYyX y4YeHWKOB [eHb poOXOeHus B fAHBape, VY
TpEX — B dheBparne, y OOHOro — B MapTe, Yy TPéx —
B Mae. CKONbKO M3 HUX POaAMsocb 3umomn? BecHon?

1. 3anuwu paBeHcTBa No o6pasLy.
jansEEssnnn]

6+5=6+4+1=11 S

8+6 7+5 5+6
2. CocTaBb 3aja4y un peLun eeé.

5
___— —— Ha2o6onbue
Mropp O O O O O 7 ™\
@ O @

Anéwia @ O @ @
@ 99 0 0 @
?
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. HauepTn Takon Xe 4eTbIpEXyrosib-
HUK. lNpoBeaou OBa oTpeska, YToObI
NoSyYMNNUCh YeTblipe TPEeyronbHUKa;
TPWU TpeyronbHUKa.

. [locMOTpKN Ha PUCYHOK N 3aKOH4YM MPenSIOKEeHUS.
Bce durypel

HekoTopble Urypsl ... . ‘ B .
Jltobaqa durypa ... .

Kaxpas curypa ... . A A
Ectb dpurypenl ... .

. 3anuum npumepsbl. Belumuenn. Vcnonb3yn obpaseu,

8-3=5
YMeHbLLaemoe 8 7
Bbiyuntaemoe
3Ha4yeHne pa3HOCTU 2

. O6BACHN, KaK BbIYUCIUTL 3HAYEHUS | I

o SA
pas3HoCTEN. T

Ve
13-5=13-3-2=10-2=8 I 111
11-4=11-1-3=10-3=7 L -
Bbluncnu yoobHbiM cnocobom.
13-4 11 -2 13-6 11-5

51



. Bbluucnw.

. CocTtaBb OBe 3afaym M peLuun ux.

. HauepTtun Takne xe 4eTblpeXyronbHUKU. Hanan nps-

Mble er'I bl.
~
~N
// \
\
\ N
\\ // N
~/

&

J+l=+5 4+M=5+4 |8

. MocMOTpU Ha PUCYHOK N 3aKOHYM MPELNOXEHUS.

Bce uBeTthl ... .
HekoTopble UBETHI ... .
He Bce uBeThbl ... .

L

8+2+4 8+2+3 8+2+5
9+1+7 9+1+2 9+1+8

52

. O6BbACHU, KaK BbIYUCNUTb 3HAYEHUSA PA3HOCTEN.

I N/ 2-13=/2-2-7=
C — N A 7=

Bbluncnm yoobHbIM criocobom.
14 -6 13-4 11-5 12 -4




. 3a neTo enb nogpocna Ha 4 oM, a cocHa — Ha
7 oM. Ha ckonbko 6orblle nogpocra CoCHa, Yem
enb? .

. Coenanm Takom Xe 4epTéxX B TeT-
pagy. CoeanHN TOYKM OTpe3Kamu. ¢ "
Kakasa nonyuunacb curypa?

. 3anuwm npuMepbl nNo obpasuy. °
8+5
8+2+3=13

7+4 8+6 9+7
6+5 7+7 8+9

. Onpegenn nogxogsawne 4ucna.

[]+3<7 10+ |>19
[1+5<9 16+ |> 19

.3 A B B MOXHO npoexatb no popore 1, 4.
Kakne ewé poporn eegyT n3 A B B? 3anuwm mx
LUudopamu.

53



1.

54

OO6bACHU, KaK BbIYUCINTL 3HAYEHUA PA3HOCTEN.

Iy, |/ 7-19=173-13-6=
L - 0-6=14

Bbluncnm ygobHbIM crnocoboMm.
13-5 13-7 14-8 16 -7

. CocTtaBb 3apayy u peLum e€.

/\HaSmeHbme
Cawa O O O O _— -
BoBa 00000000
- - - - 7 7 =

8

. Hangn nctuHHble 1 noxXHbele npeanoxeHus. Mcnonb-

3yn obpaseu,.

«MuHCK — cTonunua benapycn» — UCTUHA.
«bpect — ctonuua benapycmn» — noxb.

CerogHsa noHepenbHUK.
Cenyac ypoK maTemMaTuKW.
B Hepene 7 pHew.

NnéTt noxnab.

B mope coneHasa sopa.
Cobakn ymeloT netatb.



. Yto obwero y atux duryp? Kakas durypa nuw-
HAA?

Nomw/

. Onpepgenn nogxogsawine 4ucna.
[ ]+3<6 [ ]—-4>3 4+8>[] 7-[1<6

. Bbliducnu.
IEEnnnnnEnn]
7+5 12-5 12 -7 mm
[Irrrrrrrn
9+3 12-9 12-3 =
I 11
8+4 12 -4 12-8 =

. na canata B3AnM pgpa orypua _ -
n Tpu nomupgopa. lNpuoyman nsa ”
BOMpoca K 3ToMy ycrosuio. Pewun

3apayun. 3 3

. HazoBu uBet domryp.

3
YN NONORO
A A A/
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4. 10=3 +[ |
[1-10=[]

16 + ] =
5. KTo Habpan 6onbLlie 04kOoB?

1. CocTaBb NO PUCYHKY [ABEe 3afa4qs U peLuun UX.

O O0OO0O0
0000000

2. CocTaBb LENOYKN NPUMEPOB.

@—(/’ =3 /5%?# 9

5+é@” v@ 70
~“EFS RmrcEC)E N
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. MepecekatoTcs nn npsiMble NMHUN?

. Iamepb oTpeskn u coctaBb NpUMepbI.

L+ =01 -0=0]
. Bbluncnn.

14 -6 8+5 12-6
16 -7 4 +7 8+3

VEOZ6N\o @

NP

ANIAN
|7?
2|2 |0
2|7

. OTU YeTbIPEXYroNbHUKN — KBagpaTbl. CpaBHM MX
CTOPOHbI U yrnbl. HayepTn no knetkam kBagpart co
CTOPOHOWN 4 CM.

¢

57



2. babywka ucnekna 16 6ynodek. I3 HUX 4 ¢ Makom,
a ocTanbHble — C M3IOMOM. CKOSIbKO Oynoyek C
N3IOMOM?

3. Bbluucnw.
15-8 18 - 3 3+12
8+6 19-6 7+8

12-5 14 +5 17 -9

4. [1Ina NOCTPOMKM OomMa CKa3o4yHOMY
nopocénky Hydp-Hydy He xBarta-
no 13 kupnuyden. NMNOpPOCEHOK Kynun
5 kupnn4dein. CKONbKO KMprnvyem emy
He xBaTaeT Tenepb?

5. Onpepenu nopxogsiumne vucna.

[ ]+5>19 8—-[1<8
15+ |> 16 9+ ]<10

6. Kakne cnoBa HyXHO MNoACcTaBUTb, 4YTOObLI MOMy4u-
JIUCb UCTUHHbIE MPEensIoKeHUs?

B Hawem Knacce geBo4YeK ..., YHeM Mallb4yMKOB.
B Hawiem knacce ... JeBOYEK.
B Hawem kKnacce ... Manb4MKOB.

1. JIéwa Hawén 8 rpmbos. Okasanocb, 4To 3 rpuba
HecbedobHble. CKONbKO CbedobHbIX MPUOOB HAaLLES
J1éwa?

58



2. Bolancnw.

8+8 9+6 13+5 12+ 3
13-6 18 -3 16 -9 11 -4

3. CKOMbKO YeTbIPEXYrOfIbHNKOB MOXHO YBUOETb Y 3TUX
npegmeToB? CKONMbKO TPeyrofnbHMKoB? CKOMbKO
Kpyros?

BOAD

4. CKOMbKO LbINAAT YPaBHOBELLMBAIOT MaLLuHy?
e —

5. Y CeeTbl ogHa cecTpa n gBa 6parTa.
Ckonbko geten B cembe CBeTbI?
CKONbKO Masib4yMKOB B €€ cemMbe?
Ckonbko geBo4eKk?

6. CpaBHuK, He BblYUCNAS.

6+8%6+4 12-6 % 12-8
5+4%6+5 18-9%15-9
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. PaBeHCTBO 3 + 2 = 5 NICTUHHO, a HepaBeHCTBO 5 < 3

JIOXKHO.

PaBeHCTBO 3+5=4+4 MUCTUHHO, HEPABEHCTBO
6+2>5+1 UCTUHHO.

CocTtaBb M3 Bblpa)KeHMIZ UCTUHHbIE pPaBeHCTBa "
JIOXKHblE HEpaBEHCTBA.

15-8 18-3 3+12 8+6
19-6 7+7 12 -5 13-0

. 13 6upgoHa BbLINMNU 2 KPYXKWU Monoka. B HEMm

octanocb 14 kpyxek Mosioka. CKOJbKO KpyXXeK
MOSioKa 6bINno B 6mMaoHe?

. Beiuncnun. icnonb3yin obpasel.

5cMm+7cm=12cm=1am 2 cm

8cm + 4 cm 9cm +5cm
6cMm+4 cm 3cM+ 9 cm

. 3anuwu npumepsbl. Bbluncnu.

YMeHbLLuaemoe 14 17 12
Bbluntaemoe 6 8 5
3Ha4yeHne pa3HOCTU 7 9




. Kakmx XnBOTHbIX Tbl 3HAELLb?

Kortu | KonbiTta

Hukune

IHomaluHue

. CKOnbKO ouryp Hy>XHO B3ATb Hayrap,
4yTOObl 06s13aTenbHO OOCTaTb U3 MeLllKa

KpacHyto urypy?

. N3 Kopobkn B3dnu 5 koHdeT. B Hen octanocb
4 koHeTbl. CKOMbKO KOHAET 6bI1I0 B KOPOOKE?

. Bbliducnu.
4 +7 12 -4 16 -8 8+5
7+9 15-8 5+6 19-7

. N'amepb 3BeHbA nomaHow. Kakon ONWHbI O0STKHO
ObITb CriegytoLlee 3BeHO?

. Bblumcnun yoobHsiM cnocobom.

7+2+3 4+5+6 2+5+5 1+9+8
61



5. CKOMbKO MECSLEB OCTaNioCb A0 TBOErO OHA POX-
neHna? CKonbKo MecsueB ocTanocb Ao nera?

6. Kakne umdopbl OOMKHbI HAXOOAUTLCA B OKOLLKaXx?

® m

[V6pats undpy creea | 717
v 127

| YBENM4MTL Ha 9| /3] 7

7

‘ Z

1. Kynunu 16 TeTpagen B NUHENKY, a B KNETKYy —
Ha 2 TeTpagn 6onblle. CKOMbKO Kynunm TeTpaneu
B KNeTKy?

62




. Bbluncnw.

15-7 6+9 11 -8 14 -5
13-5 5+8 7+9 9+4

. Y10 o6Lwero y atnx couryp? Kakas courypa nmHAA?

' A K2 _

. Alamepb 1 coctaBb nNpuMepbl.

H |+

18

nekabpb
BTOPHUK

. BocemHaguaTtoe pekabpa — BTOp-
HUK. Kakon OeHb Hepenu Obin Tpu-
HaguaTtoro pekaopa? Kakonm [eHb
Hepenu 6ydeT apaguatoro nekabpn?

. Hangn pna Konobka 6e3onacHble OOPOXKW.

63



1. Buepa Bosa npouutan 19 ctpaHuy, a cerogHa —
Ha 6 cTpaHuu MeHblle. CKonbko cTpaHuy Bosa
npo4nTan cerogHsa?

2. CoctaBb Mo 06pasuy Lenoyku npumMepoB. Bbl-
4UCN.

®, /o d@b
7 @, 5 A

3. CocTaBb 3afa4vy no 4epTexy.
Crano

.\/. .

Bbino

4. CKONMbKO €ELlE TaKMX Xe KBagpaToB MOXHO OT-
pe3aTb?

64



5. 6. 3akoHYMN NpeanoXeHus Tak,
<« XK 4TOObI OHW ObINN UCTUHHBI.
0 Bce pbibbI ... .
Aa Het € pbi6
HekoTopble pbIObI ... .
v Bce cobaku ... .
Mepexogm HekoTopble cobaku ... .

1. Mama po6aBuna Ha HUTKY 6yc ewe 6 OYyCUHOK.
Ctano 15 6ycmHok. Ckosibko 6yCUMHOK ObIfl0 NepBo-
Ha4anbHO?

2. 3anuwm BbIpaXeHns no obpasuy W BbIHMUCIU UX
3Ha4eHus.

13+4-9=8

3. 13 A B B MoxHO npoexatb no gopore 1, 3. Kakue
ewé noporn Benyt us A B B?

65



. CpaBHM CyMMbl N Pa3HOCTMW.

6+7%16-3 18—-5%9+5
7+8%19-5 12+3%4+5

. CKONbKO OTPEe3KOB MOXXHO MPOBECTH
Yyepes3 3TN aBe To4KU? CKOMbKO OT-
PEe3KOB OJIMHOM 5 CM MOXHO npo-
BECTU YEpe3 3TN TOUKN?

.17—?=8
[J=11-[]
12-[]=

. [Ana 6yketa TaHsa copsasna 4 pomMallKn U HECKOJbKO
ogyBaH4yMkoB. Bcero B 6ykete Obinio 9 UBETOB.
CkonbkO oyBaH4MKOB copBana TaHa? Kakon yep-
TEX NoaxoauT K 3Ton 3apade? Pewun eé.

4 9
///—\\\////—\\\\

S
9

. Beluncnw.

20-6 5+8 11-7 12+ 6
13 -8 8+3 9+9 17 -5



. CKONbKO TMpb HYXXHO MOCTaBWUTb Ha JIEBYHO 4ally
BecoB?

. HauepTn no kKnetkam TpeyrofibHUK ¢ NPAMbIM YIIOM.
MO>XXHO 1 HaYEPTUTb TPEYIONbHUK C OBYMS MPSAMbIMU
yrnamm? MOXHO i HaYepTUTb YETbIPEXYTOSIbHUK C

OBYMSA NpAMbIMA yrnammn?
Kata Harawa
. Ha copeBHOBaHuAx Hatawa npbir- o

Hyna pganswe Muwun. KTo npbIrHysn
aanblue Bcex?

. Kakoe BbIpaxeHne unMeeT camoe N ®
Kons Mwuwa
MarieHbkoe 3HadYeHue?

12 -7 15-7-8 3+8-9 13-9

. CocTaBb 3apayy no pUCYHKY U peLun ee.

Bbino 9

O @ &6 ¢ ¢ ¢ & & ©
2 g v ¥ 9 %

OcTanocs 6 N3pacxogosanu ?
. Bbiancnn.
11 +4 17 -8 12+ 6 9+3
20-10 16 + 3 8+9 12-8
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. Al3amepb CTOPOHbLI N HaNaM 3aKOHOMePHOCTb. Kakas

domrypa crnepyrowiasa?

4 D\/

. CpaBHu, He BbluUUCNAS.

6+8*%x4+8 5+4%x6+5
12-6*% 12-8 18—9 % 15-9

. KpacHaa cTpenka o3Ha4aeT, 4YTO Kong HaTala

Kona — 6pat Hatawuun. 410 O3HAYAET o e
CUHSAS CTpenka? Kakue CTpesnku ewé \
MOXXHO MpOBeCTnN?

[ ]
Cepéxa
. Kakne ymcna MoxHo noacTtaBuTb B P
OKOLLKWN?
7+ 1<8 []+0>5

15+[ ]< 15 []+5<4

68

. Ha pucyHke 4 3enéHble courypbl n 3 XEnNThble.

Ckonbko Bcero couryp? CoctaBb Tpy 3agadu, YTOObI
OHW peLlanncb BblpaxXeHnamMmn 5+2, 7-3, 7-2.



. Bbluncnw.

14 -5 9+5 8+7 16 -7
15+5 17 -3 8+6 14 + 6

. A3 Kaknx nosiocok MOXHO CNOXWUTb KBagpart?

w /
. CKonbko ouryp Hy>KHO BbIHYTb Hayrag,
4TObObl Cpeaon HuUX obazatenbHo 6bina

KpacHaa dwurypa? CuHaa dwurypa?
Keapgpat?

. Kakue ymcna Hy>XHO NOACTaBUTb B OKOLUKMK, YTOObI
NOSTy4NNUCb UCTUHHbIE paBeHCTBaA?

[]+8=12 5+[]1=14

[]-3=9 14 - |=8

. B Kakoe OKOWKO MOXHO noAcTaBuTb OoOnbLUe
ymucen?

[ ]<5 15> | 1+[]<5 15> |+2

. Onpepenu nogxogswime 4ucna.
[ ]+7=13 5+[1=19
16-[]=7 [1-12=6
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. TypucTbl B3snM B noxod 15 makeTtoB C cyxapsmu

N cywkamu. Bocemb nakeTtoB ObLIM C CyxapaMu.
CKOSbKO B35/ MAKETOB C CyLUKaMun?

. CpaBHM C NOMOLLBLIO pacCy>XaeHUN.

15—-6+3%15—-6+4 10+8-2%x10+8-3

. Onpepgenn cymmy o4koB. Mcnonb3yn obpased.

S‘%\ ]
--------- S @ %
______________________________________________ 2
> 5|_
4
3
o 2
= :
. Bblumcnu.
16+3 5+8 5+13  17-8
7+6 18-7  4+9 15-10

. I3 3TnX UBETOB MOXHO COCTaBWUTb pa3Hble OYyKeThl,

ecnun 6partb No Tpu uBeTKa B O6ykeT. CKOMbKO eLulé
OYKETOB MOXHO COCTaBUTbL?
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1. Y Teba BoCbMOE MeCTO B OOHOM M3 pAdoB 3pu-
TenbHoro 3ana. CKonbkO MeCT B psgy no obe
CTOpPOHbI OT TebA, ecnn Bcero B psagy 20 mecTt?

? mecT ? mecT

:/\//\=

20 mecT

2. CKOMbKO 4MCEeNT Ha 4YUCNOBOM OTpe3Ke creBa W
cnpaea ot 4nucna 10? Ot vncna 5? OT ymcna 157
OT uncna 3?

0 5 10 15 20

3. Hangu obLiee y atux douryp.

B Ry

4. Bblaucnw.
18-3 13+ 6 7+8 12-3
20-8 9+14 16 -7 7+6

5. CKONMbKO HYXHO MOCTaBUTb MMPb Ha JeByKO Yally
BEecoB?

A, &

\ i T /
= L. = L. =

s 3 ™
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6. Touka A HaxoguTca B KBagparte u =
BHe Kpyra.

Touka I' HaxoguTcAa BHe Kpyra n BHe /B ™
KBagpara.

[ne HaxopaTcsa Toukn b, B n A1? I

1. 3anuwn  BbIpaXEHNA W  Hangu WX 3HAYEHUs.
Ncnonb3yin obpased,

Cymmy umncen 5 n 4 yBennuutb Ha 2.
5+4+2=11

Cymmy umncen 7 n 5 yMeHbLWNTb Ha 2.
PasHocTb uncen 7 n 5 ysenundntb Ha 10.
PasHocTb uncen 17 n 15 ysennumte Ha 10.

2. CocTaBb 1 pelun 3agady.

Bbino ? Kynunu 10

Ctano 15

3. Bbluncnn n cpaBHW 3HA4YEHUA BbipaXkeHUMW.

16-9 %17 -10 20— 8 %5+ 8
13+6 %8+ 11 9+4%x8+7
3+48x%x7+5 16-8*%6+8
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. CKONbKO eLlé TaKux Xe KOBPUKOB MOXHO OTpe-
3aTb?

. Kakne napbl 4nucen Hy>HO MNOACTaBUTb B OKOLLIKW,
4YTOObI HEPABEHCTBA ObIIN UCTUHHbLI?
[1-5>12-]

6+ 1<17 -]

. OkoHYM npepnnoXeHnss TaK, 4YTOObl OHWM  OblnK
NCTUHHBI.

Y Bcex OepeBbeEB e€CTb ... .
Y HEeKOTOpbIX OepeBbLEB €CTb ... .
Hwn y Kakoro gepeBa Hert ... .

. Kakue ymcna Hy>XHO NOACTaBUTb B OKOLUKMK, YTOObI
HepaBeHcTBa ObIIN UCTUHHbLI?

[]>13+4 []+7<9
12 <7 +[ ] 16+ |> 18

. Ocnnky 10 net. CnoH Ha 5 net MoOnoxe ero.
CKOJbKO J1eT CNOHY?

73



3. CoctaBb BblpaxeHus M Bbl4MCN. cnonb3yn o6-

4. Kakne 6ytepbponbl MOXHO coenatb?

11-6+10=15

5. MOXHO N Takon YeTbIPEXYrOfibHUK pas3pe3aTb Ha
npa Keapgparta?
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. Kakne To4kM Haxopsitcs B kpyre U | _a
B KBagpare?

°m

Kakue B kBagparte, HO BHe kKpyra?

Kakve BHe KBagpara v BHe Kpyra?

. B ckBepe pactyt 3 enun, 6 nun n 5 KNEHOB.
CKONMbKO XBOWHLIX OepeBbeB B cKkBepe? CKOJbKO
NMNCTBEHHbLIX? Ha CKONbKo ... OepeBbeB O6OJIbLLUE,
4yem ...7

13
. 3anuwn npumepsl No obpasuy U /g 7%
Halan Hem3BeCTHble YKcha. 0

82 2
13+7 =20 2

. MoxHO nu coeguHUTb NUHMEN To4kM A n b, He
nepecekasa npsmyto? MoXHO Nin COeanHUTb JIMHUEN
TOo4kM B n [, He nepecekasi OTPe30K?

. CpaBHun, He BblUUCNAS.

9+7—-6*%7+9-5 18—-6+3%18—-7+3
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5. CKOnNbkKo rmpb ypaBHOBELUMBAKOT aHaHac?
6. Hangn ncTuHHLIE HepaBeHCTBA.

14-6>7 6+5<10 20-7>13

8+3<15 7+9>15 18 -3> 17
1. CocTaBb 1 pelun 3agady.

Bbuio 9 ?
-/\-/—\u
Crano 12

2. 4+ ? =11

13-L]=L]

8+ 1=0]

3. Hto obwero y atux duryp? Kakaa dwmrypa
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NALLIHAA?
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. Bbluncnw.

4+ 8 9+7 17 -9 18 -6
18 -3 8+5 15 -7 11 +8

. Mama kynuna nmpoxHble. CbiH Cben 4 MUPOXHbIX.
Ecnn oH cbecT ewé 3, To Oo4YKe OCTaHeTcs OfHO
NMPoXXHoe. CKONbKO NMUPOXHbIX Kynuia mama?

. Kakne yncna moryTt 6bITb B OKOLLKax?

E 11+8 E 17 -3

. CocTaBb BbIpaXXeHUs U BblYUCAN NX 3Ha4YeHus. Uc-
nosb3yn obpaseL.

7+4-5=6

. CpaBHu, He BblUUCNAS.

13-5% 13-7 4+12 %4 +15
20-5*%19-5 16 -9 % 14 -9

. 13 MeLwlKa BbIHYNM Hayrag aBsa wapuka.
Kakoro useta OHM MOryT 6bITb? Kakue
eLleé cny4am BO3MOXHbI?




4.

Pewwn 3aga4n. CpaBHM UX YCroBusi, BOMPOCHLI W
OTBEThI.

Korgoa B nopt npunnbinn 7 Kopabnen, Bcex Kopaob-
nen crtano 16. CkonbKo kopabnen Obino B MOpTy
CHa4ana?

Korga n3 nopta ynnbinun 7 kopabnen, Bcex kopabnen
ctano 16. Ckonbko Kopabnen 6bi1o B NOPTY CHa-
vyana?

. Yepe3s Kaxable aABe To4KM NpoBean npsamyto. CKONbKo

NPAMbIX MONYy4YnUNocsL?

78

. Beinnin NCTUHHbBIE paBeHCTBa U UCTUHHbIE Hepa-

BEHCTBaA.

20-6=8+6 8+8=16 14>5+3
12>4+7 18=8 13<7+6

. Tennoxon nnbin no peke 12 gHen. Ha obGpaTHbIN

NyTb eMy NOoHagoounock Ha 3 AHA MeHbLUe. CKONbKO
OHEN Tensoxon nnbin o6paTtHO?



3. llpeactaeb umcna 16, 18, 20 cymmamm Tpex
cnaraemsbiX. cnonb3yin obpaszeu,.

13=7+3+3

4. CKONMbKO pa3sHbIX CTOSIONKOB MOXHO
CINOXUTb U3 KYOUKOB?

6. Kakne undopbl OOMKHbI HAXOOAUTLCSA B OKOLLKaXx?

5. Bbluucnw.

18 -6 7+7 12 -4
16 - 10 8+5 20-4

| MpvinucaTtb cnesa Lndpy 1|

| VBenuuutb Ha 6 |

o

A WOIN|=|O
RSN NTE N1 N

1. Y10 o3HavaeT cymma? 3annwimv CyMMbl U BblYUCU

X 3Ha4YeHus.

2+2+3+3




. Kakoe BblpaxeHne WMeeT camoe 00fblioe 3Ha-

yeHne? Camoe masneHbKoe?
19 -7 4+9 11 -5 16 -9 13-0

3. Kata npbirHyna B gnvHy Ha 13 oM, JleHa — Ha
15 oM. TeTqa npbirHyn Ha 6 oM ganblle, Yyem Kars.
KTO npbIrHyn ganslie Bcex?

4. CpaBHW, HE BblYUCAS.
14-8+3*%*14-7+3 8+8-2%8+8-3

5. HayepTtn no knetkam KBagpar, y KOTOPOro cymma
BCEX CTOPOH cocTaendeT 1 oM 6 cm.

6. Kakue cnoBa Hy>XHO NOACTaBUTb B OKOLLKW, YTOObI
NONYYNSTINCb UCTUHHbBIE NPEaSIOXEeHUS?

B Hawem Knacce OeBOYeK ..., YeM Malib4YMKOB.
Haw knacc pasmellaeTrcs Ha ... aTaxe.
B Hawem Knacce ecTb OeBOYKa MO UMEHWU ... .

1. Pacnonoxu BblpaxkeHnsa B nopsnke yoblBaHUA WX
3Ha4yeHnn. Kakoe CcrioBo Mony4mnsiocb?

12-4-2 17-5 16+4 5+8 12-4+2

2. B marasuHe 6b1510 13 30HTUKOB. HECKOMbKO 30HTUKOB
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npogann. OcTtanocb 7 30HTUKOB. CKOMbKO 30HTUKOB
npogann?



. [lopbepn gBa 4ucna, NpuU KOTOPbLIX HepaBeHCTBO
O6yoeT UCTUHHO, M [Ba 4ucra, Npu KOTOPbIX OHO
O6yneT JOXHO.

[]+6<17-9

. Hangn cymmy [OAMH CTOPOH KaXXOoro 4YeTbIpéx-
yronbHuka. CpaBHU UX.

. CKONMbKO LLIAPOB HYXHO BbIHYTb W3
MellKa Hayrag, 4Tobbl cpegu HUX

065s13aTesibHO 6blT OOMH CUHUKA N OOUNH
KpacHbIN?

?+8=12
?-D:m
[1-20=L1

. 3anuum LEerno4YkKn UCTUHHbLIX paBEeHCTB.
We® @O0 Q@O
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. Mo kakomy npaBuny HayepyeHa

. CocTtaBb 3agayy u peLuun eé.

Mopapuna 3 OcTanocb 12

SN— T

Bbino ?

. 3a rog BaHsa nogpoc Ha 4 cm, a TaHa — Ha 12 cwm.

Ha ckonbko caHTMMeTpoB OosbLUe nogpocna TaHs,
yem BaHa? MoXHO nun ckasaTb, KTO Bbllle — BaHs
mnn TaHa? —

nomaHan? Kakyw gnavHy 6yget
UMeTb criefytoLlee 3BeHO 3TOMU o-

MaHon?

. HeTblpHaguaTtoro aHBapsa Obifn BTOPHUK. Kakon aeHb

Hefenu 6bin cegbMoro sHeaps? Kakon oeHb Hegenu
O6yneT nBaguartb NepBoro sHeapa?

6. Bbluucnn.
12+ 4 16— 9 8+5 7+4
6+12 5+9 18 -6 4 +14
1. V bypatnHo 9 moHeT. «A36yka» CTOUT 12 MOHET.
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CKONbKO MOHET He xBaTtaeT y bypaTuHO A1 NOKYMNKK
«A3OYKN»?



. CoctaBb 3agady no 4yeptexy. Pewn eé.

YTKU n rycm
//_\
['ycu
. Bbluncnu.
16-4+7 12-5-3 11+8-5
19-8+5 8+5+2 4 +5+7

. Onpe,u,enm CyMMbl OJIMH BCEX CTOPOH 3TUX Tpe-
YronbHMKOB U CpaBHU UX.

A‘Q

. Kakne paBeHCTBa UCTMHHbIE, a Kakne — J0XHble?
16-9=14-7 17-8=18-9

5+7=18-6 12-7=11-6 |, |5|6|7|8
. Cnosy BOJA cooTtBeTCTBYET pAf 6|AIBIBIT
ancen 13, 17, 12, 11. Kawon |/ |[BI/EEIX
psp uucen cootsetcTByer cnosy |8 |3 NNK
KUHO? 9 NMH|O
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. Pewun 3apaun. CpaBHM ycnoBus, peLUeHUs W

OTBETbI.

B cyHOoyke 6bino 8 urpywlek. Makcum nosioxun Ty-
[a el HecKonbKo urpywek. B cyHoyke cTtano
15 urpywek. CKonbko urpyliek Makcum nonoxXus
B CYHOYK?

B cyHoyke 6bino 15 urpywek. Makcum B3an M3
CyHOyKa HecKosnbKO wurpywek. B cyHaoyke ctano
8 wurpywek. Ckonbko wurpywek Makcum B3an u3
cyHayka?

. Bblumnenu yno6HbiM CcnocoO0oM.

5+7+5 2+6+4+8 9+4 +1
3+9+7 9+2+8+1 3+6+7+4

. [oo6epun vncna, 4To6bl NONYYUNNUCL UCTUHHbIE pa-

BEeHCTBA.
[ ]+8=15 15-[1=7 14-[1=9

. Jlactouka netaeTr O6bicTpee, 4eMm BopobGen. KTo

netaeTr 6bicTpee Bcex? MepnneHHee Bcex? Kakue
CTPEenkKn MOXHO eLLE NpoBeCTN?



. Kakoe BblpaXeHne MMeeT camMoe MalieHbKOe 3Ha-
yeHne?

6+6 18 -6 9+4
15 -7 10+ 4 19-8

. Muwa Bbiwe puwn Ha 5 cM. Tpuwa Bbiwe [leTtun
Ha 4 cm. CpaBHu pocT Muwm un lNeTtn.

. 3anuwmn Bblpa>XeHuna 1o 06pa3L|,y N BblHNCIIN UX
3Ha4YeHUA.

7+4-9=2

. B TaHueBanbHOM KpyXke 3aHumarotTca 16 peten.
N3 HMx 9 pneBoyek. CKOSbKO MasibYMKOB 3aHMMaeT-
CA B KPYXKe?

CocTaBb MO PUCYHKY 3afadvy, MOXOXYH Ha 3Ty, U
pewm ee.
85



3. CKOMbKO pa3Hbix 06e00B MOXHO 3aKa3aTb?

[flonyoubl

BopLy you Cok
KoTnetbl

LLin KomnoT
[MenbmeHn

4. CpaBHW, HE BblYUCASS.

15-8 % 15-7 6+12%5+12
14 -8 % 15-8 8+7%8+6

5. Kakne ymncna OomkHbl HaxXoguTbCA B OKOLLKaX?

| NpynucaTb cnesa Lydpy 1| 1 ;
2]

| YMeHblnTb Ha 10 | 3]7
¢

6. NIamepb oTpe3kn. Kakon 13 HUX NULLHNIA?

 ——
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1. 3anuwm LEerno4YkKn UCTUHHBLIX paBEeHCTB.
@@ ® @ © @

+ +

2. Pewu 3agayn. CpaBHM NX YCIOBUSA, PELLIEHMA N OT-
BETHI.

Y Koctu 6b1n10 13 Ky6mnkos. OH nocTpounn 6allHio n3
7 KybukoB. Ckonbko KybmnkoB ocTtasnocb y Koctn?

KocTa noctpoun 6aLuHio n3 7 KyomkoB. Y Hero ocTa-
nocb 6 Kyo6mnkoB. CKONbKO Kybumkos 6bino y Koctn?

Y KocTu 661510 13 Ky6ukos. OH nocTpomn n3 Kybmnkos
G6alHl. Y Hero octanocb 6 KyoukoB. CKOMbKO
KyOMKOB MoLL1o Ha 6aluHio?

3. Ha4epTtu KBagpar, y KOTOporo cymma OnunH CTOPOH
paBHa 12 cwm.

4. Mpofomku psagbl yucen.

8,6,4,[ ][] 1,2,4,7, ], []

5. l:l+6=|:|
+[1=19
—-6=6
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. 3anumn Bblpa>XeHna “ Hangn MX 3HAYEHUA.

PasHocTb uncen 12 n 6 yeennyutb Ha 8.
Cymmy 4dmncen 5 n 8 ymeHbWUTL Ha 4.

. B cany pactyTt a9650HU, rpylun u cnmebl. A6N0HL Ha

15 6onblie, Yyem rpyw. Cnme Ha 10 6ornbLUe, YEM
rpyw. CpaBHU KONMMYECTBO S1I6M10Hb U CNMB B 3TOM

cagay.

15
RN
10
RN
. Bbliducnu.
5+6 14 -6 15-8 6+7+4

13-4 12+ 6 17 -9 5+9+1

. KaHunkynbl npopgomkatotca 8 gHen. OHM Hayvanucb

BO BTOPHUK. B Kakon fieHb HeOEeNN YYEHUKU OOSKHbI
MOTU B LUKOMY?

. [lopbepn gBa 4ucna, Npuv KOTOPbIX HepaBEHCTBO

6yOoeT WUCTMHHO, M OBa 4ucrna, Npu KOTOPbIX OHO
OyneT NOXHO.

12-8<11 -]



6. Onpenenu OnnHY HaCeKOMbIX MO PUCYHKY.
6 c™m
5cm
4 cm
3 c™m
2 c™m

1cm

1. Bblyucnw.

8+5-13 14 -5+ 3
4+8-11 17-9+2

2. Y ogHoro KBagparta cymma AfvH BCceX CTOPOH paBHa
iogm2cm, a y gpyroro — 1 am 6 cm. Onpegenu
OJIHbI CTOPOH 3TUX KBagpaTos.

L]+ ]+ ]+[]=12
L]+ ]+ ]+[]=16

3. Kakne marematnyeckme npensioXeHnsa MCTUHHbI?
Kakue foXHbl?

12+8=3+13 14-7=16-9
17-8<18-9 18-5>5+7
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4. CocTaBb NO cxemMaM [Be 3afa4qdn U peLun ux.

12
fOpa /\

Ha 3 6onbLue

lOnsa TN
\?/
12 3
lopa — ,

3 -
KOns /—\ :%a%J

5. CKONbKO TIMpb YypaBHOBELUMBAET MeOBEXOHKA?
CKOMbKO TMpb ypaBHOBELLMBAET 3aiKy?

A
1. Bbluncnw.
16 -7 14 + 5 18 -9 11 -5
6+ 8 4 +15 8+5 12 -6
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2. Y AHKn Ha 5 opexoB 6orbLue, 4emMm y Cawun. Y Koctu
Ha 5 opexoB MeHbLle, 4em y Cawmn. Ha CKoNnbko
opexoB y AHn 6onbLue, Yem y Koctun?

Ha 5 6onbLue

AHA PN
Calua
KocTd @ e ...

~_

Ha 5 meHbLue

3. Hucna 4 n 6 MOXHO MpencrtaBUTb CYMMOU OAMHA-
KOBbIX Criaraemblx:

4=2+2
6=3+3

Hanon eweé takme 4ucna.

4. Cnosy PEKA cooteBetctByeT psag uuicen: 14, 11,
12, 10. Kakne psfbl 4Mcen COOTBETCTBYHOT CrioBam
KJNNEH, BETEP?

®|N | |0 |+
/X (M > o
U O |m:|01 |o
— | W |~
< OIS
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5. Onuwn MecTopacnonoXeHne TOYeK.

=)

ﬂ (]

6. Iamepb OTpe3ku 1 onpenenu, Kakme Ymcna gONKHbI
CTOSAATb B OKOLLIKAXx.

igMm=[]lcm+[ ]cm
HayepTn oTpe3kn ansi paBeHCTB:

1agMm=3cM+ 7 Cc™m 1aMm=5cMm+ 5cm



CopepxaHue

[MoBTOpEHUNE ... .. . e e
CnoxeHwe n BblYUTaHWE B Npefenax gsaguaTu
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